

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (7979), Год издания 35-й

ВТОРНИК, 5 АПРЕЛЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Информационное сообщение о XXIII съезде Коммунистической партии Советского Союза

2 апреля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу очередной XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд обсуждает Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС и Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

На заседании выступили товарищи: И. Г. Кэбин — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, А. А. Громыко — министр иностранных дел СССР, Ю. Д. Филинова — секретарь Воль-

ского райкома КПСС (Саратовская парторганизация), С. П. Павлов — первый секретарь Центрального Комитета ВЛКСМ.

Затем съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических партий товарищи: Макс Рейман — первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Германии, Генри Уинстон — руководитель делегации Коммунистической партии США. Было оглашено приветствен-

ное письмо съезду от руководителя Коммунистической партии США тов. Гэса Холла. На съезде также выступил горячо встреченный делегатом и гостями Виктор Кодовилья — председатель Коммунистической партии Аргентины.

Далее по Отчетным докладам Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС выступили товарищи: Т. У. Усубалиев — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, Г. М. Марков — секретарь правления Союза писателей СССР, В. И. Конопол — первый секретарь Московского обкома КПСС, Ф. А. Табеев — первый секретарь Татарского обкома КПСС, А. Ф. Вагченко — первый секретарь Днепропетровского обкома КП Украины, М. С. Соломенцев — первый секретарь Ростовского обкома КПСС.

Горячо встретили делегаты и гости представители зарубежных коммунистических партий товарищи: Ричард Диксона — председатель Центрального Комитета Коммунистической партии Австралии, Костас Колиянниса — первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Греции, Роднея Арименди — первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Уругвая, которые выступили с приветствиями съезду.

На имя съезда поступили приветственные послания от Коммунистической партии Гондураса, Доминиканской коммунистической партии, Парагвайской коммунистической партии, Партии освобождения трудящихся Пуэрто-Рико, Революционной коммунистической партии, Коммунистической партии Сальвадора.

В адрес XXIII съезда КПСС продолжает поступать большое количество приветствий, поздравлений и трудовых рапортов от коллективов трудящихся промышленных предприятий и учреждений, строек, колхозов и совхозов, воинов Советской Армии и Флота, научных учреждений и творческих организаций комсомольцев, молодежи.



Николай Харинчев работает медником в ремонтном цехе Кузинского депо. Здесь его ценят — отличный работник. Задания всегда выполняет высококачественно и досрочно. Кроме того, он является активным рационализатором.

Фото Д. КИРЕЕВА.

НА ПРОВОДЕ НАШИ ИНТЕРВЬЮ МОСКВА

Взоры советских людей устремлены сегодня в Москву, к Кремлевскому Дворцу съездов, где проходит сейчас XXIII съезд КПСС. В субботу, в пятый день работы партийного форума, редакция городской газеты связалась по телефону с нашей землячкой-делегатом Свердловской партийной организации, учительницей 7-й школы Первоуральска Т. А. Волковой.

Первоуральск. Редакция от всего сердца приветствует Вас, Тамара Александровна. Как здоровье, настроение?

Москва. Спасибо. Чувствую себя отлично. Настроение бодрое. Дух захватывает от радостных волнений и больших переживаний в столице, в Кремле...

Первоуральск. Что в работе съезда за эти пять дней особенно заинтересовало Вас, оставило глубокий след в памяти?

Москва. Все, абсолютно все. Начиная с того момента, когда мы накануне открытия съезда получали в Георгиевском зале делегатские билеты. Торжественная, волнующая обстановка, величие и красота огромного зала произвели громадное впечатление на меня, впервые принимающую участие в работе партийного съезда. С большим волнением я слушала доклад Л. И. Брежнева и выступления других делегатов. Вчера, например, говорил министр обороны страны Р. Я. Малиновский. Он рассказал о больших достижениях советских воинов всех родов войск, в том числе подводников и ракетчиков. Наши воины всегда готовы защитить Родину и социалистические страны от любого агрессора.

Очень запомнилось и выступление Нгуен Тхи Бинь, представителя Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. Она передала съезду боевое знамя, как символ большой дружбы вьетнамского и советского народов. Делегаты города-героя Москвы вручили вьетнамцам вымпел с изображением В. И. Ленина. Это были волнующие минуты.

В конце вчерашнего заседания зал заполнили московские пионеры, которые тепло и торжественно приветствовали делегатов съезда. Словом, вчерашний день работы съезда был особенно насыщен большими интересными событиями.

Первоуральск. Встречались ли Вы в эти дни с коллегами по работе?

Москва. Очень насыщенная программа, так что пока не приходилось. Но встречи будут. В частности, где-то на той неделе собирает всех делегатов преподавателей школ редакция «Учительской газеты». Я сама намерена остаться еще на несколько дней после работы съезда. Побываю в школах, встречаюсь с преподавателями обществоведения, обменяюсь с ними опытом работы.

Первоуральск. Так Вам за эти пять дней пока и не приходилось ни с кем вести разговор о школьных делах?

Москва. Нет, почему. Была беседа с корреспондентом журнала «Преподавание истории в школе» товарищем Рахмановым. Он интересовался преподаванием истории и обществоведения в Первоуральске, расспрашивал о краеведческой работе, о военно-патриотическом воспитании школьников...

Первоуральск. Бывали ли Вы в эти дни в театрах, на концертах?

Москва. Да, конечно. Нам, свердловчанам, повезло. Над гостиницей «Юность», где мы живем, шефствует ЦК ВЛКСМ. В первый день работы съезда комсомол организовал вечером замечательный концерт, где выступили многие мастера театрального искусства. Концерт вместе с нами смотрели и летчики - космонавты Гагарин, Быковский, Попович... А вчера я побывала в Кремлевском театре на спектакле «Физики и лирики». Очень понравился...
Первоуральск. Что бы вы хотели передать землякам?

Москва. Большой привет учителям седьмой школы, преподавателям города, всем первоуральцам!

Первоуральск. До свидания. Желаем Вам всех удач.

СВЯТОЙ ДОЛГ КОММУНИСТА

Нет светлей цели у матери, как забота о воспитании своих детей. У матери-партии нет благородней цели, как задача формирования характера и убежденности у своего ребенка — комсомола. «Партия», — записано в Программе КПСС, — рассматривает молодежь как созидательную, творческую силу в борьбе советского народа за коммунизм». А это значит, что долг каждого члена партии, независимо от того, рядовое он занимает положение в своем коллективе или руководящее — постоянно идейно воспитывать представителей младшего поколения, свою смену. И тут, прямо скажем, одними лозунгами и призывами ничего не добиться. Плохую услугу в этом важном деле может оказать и навязчивая опека. Здесь нужна постоянная, вдумчивая, кропотливая работа...

Именно так и представляет свой долг коммуниста директор завода «Искра» Е. И. Иванов. Зачастую Евгений Иванович советуется с заводским комсомольским вожаком Валерием Тумановым по самым важным вопросам. Директор знает запросы молодежи, часто его можно увидеть и на комсомольском собрании, и на молодежном воскреснике, и вечером в клубе, где отдыхают юноши и девушки, и на заседаниях комитета комсомола, когда принимают в ряды ВЛКСМ. Причем, с молодыми людьми, пожелавшими стать комсомольцами, Евгений Иванович, как правило, беседует, расспрашивает их обо всем, рассказывает о жизни комсомола тридцатых годов, дает отцовские напутствия, советы. Доброе слово директора вдохновляет молодежь.

С большим уважением относятся к молодежи руководители и ряда других предприятий нашего города. Примечательно, что у молодых новотрубников шеф, секретарь парткома Иван Ефимович Конашевский. Тепло отзываются комсомольцы грубоэлектросварочного цеха Старотрубного завода о своем начальнике, коммунисте

В. И. Стахове. Многим из них Виктор Иванович дал рекомендации для вступления в ряды ВЛКСМ.

Подобных примеров у нас немало. Но, к сожалению, есть и факты другого рода. Далеко еще не все руководители предприятий и организаций, партийные работники интересуются деятельностью комсомола, оказывают постоянное внимание и помощь. Взять, к примеру, второе строительное управление треста Уралтяжтрубстрой (секретарь партбюро А. Д. Кузьменко). Когда-то руководители этой организации оказывали большую помощь комсомольцам, стремились развивать инициативу и самостоятельность молодежи во всех делах. В частности, большая помощь ими была тогда оказана в спортивной жизни. Среди комсомольцев управления немало выросло хороших физкультурников. Сейчас эти традиции почему-то забыты. С холодком к молодежи относятся и в Хромпиковском стройуправлении того же треста (секретарь партбюро М. П. Синягин). Но, пожалуй, хуже всего сложилась обстановка в Коуровском леспромпхозе. Комсомольская организация здесь тает буквально с каждым годом. Руководители предприятия вместо помощи комитету комсомола, игнорируют зачастую его деятельность — прием и увольнение молодежи тут проходят без участия комитета ВЛКСМ.

Еще далеко не везде у нас по-настоящему налажена политическая учеба комсомольцев. И опять не-объятное поле деятельности для партийных работников. «Есть одна великая идея, — говорил в свое время Николай Островский, — которая не только одного человека, а целые народы может сделать богатырями. Это великая идея коммунизма, борьба за народное счастье». Сплачивать молодежь вокруг идеалов коммунизма, поднимать ее на новые и новые подвиги — боевая задача коммунистов. И XXIII съезд КПСС еще раз подтвердил важность и актуальность этой задачи.

ВЫДВИЖЕНИЕ В СОСТАВ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

На заводе железобетонных изделий и конструкций состоялось собрание трудящихся треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций, посвященное выдвижению кандидатуры в состав Окружной избирательной комиссии Свердловского избирательного округа № 25 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР. Первым взял слово председатель цехкома профсоюза СУ-4 В. И. Гресс.

— Я предлагаю в состав Окружной комиссии, — сказал он, — одну из наших лучших работниц — маляра, комсомолку Раису Петровну Грушину, ударницу ком-

мунистического труда. Она освела две смежные профессии, принимает активное участие в общественной жизни. Грушина — агитатор и член общественного отдела кадров, народной дружины. Учится на подготовительных курсах для поступления в строительномонтажный техникум.

Собрание трудящихся треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций единогласно постановило рекомендовать в состав Окружной избирательной комиссии Свердловского избирательного округа № 25 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР Раису Петровну Грушину.

Наши интервью ДОЗОРНЫМ РАБОТЫ МНОГО

В отряде народных контролеров пятого цеха Новотрубного завода около ста человек. В каждой смене есть посты. Общее руководство ими осуществляет цеховая группа народного контроля. В ней семь человек. Руководит ею мастер-электрик Анатолий Дмитриевич Коновалов. Наш корреспондент, побывавший в цехе, заинтересовался деятельностью дозорных. Вот что рассказал Анатолий Дмитриевич:

Рабочие уже смелее и чаще стали обращаться к нам за помощью. Вот недавно ко мне подошел резчик труб из смены «Д» тов. Турчанинов: — Анатолий Дмитриевич, не ладно получается у нас. Одни разговорчики...

— У народных контролеров работы много. В феврале-марте по своему плану мы решили активно участвовать в проходящем смотре экономии электроэнергии и топлива (газа), проверить хранение и использование материалов, проследить за выполнением заданий по отгрузке металлолома, навести порядок с заказами по котельным трубам. Словом, мы начали поход за бережливость.

Большое место в этой работе занимает вопрос экономии электроэнергии. Мы проанализировали тщательно расход электричества по участкам и нашли «узкие места». Так, на раскатном и прошивном станах бывали моменты, когда двигатели работали вхолостую. Это чаще всего случалось на переходах и других различного рода остановках. По времени эти «паузы» вроде бы небольшие — пять-десять минут, но за смену их накапливается достаточно. А это дорого обходится цеху. Особенно на прошивном стане, где мощность двигателя 1800 киловатт. Конечно, можно было избежать ненужных потерь, выключая двигатель на подстанции. Но этого не делали. Мы обратились к начальнику цеха с просьбой принять меры. Было издано специальное распоряжение, по которому мастера на стане обязаны отключать двигатели на время случайных остановок, а контроль за исполнением возложен на электриков.

Это я привел лишь один пример из многих, как администрация реагирует на сигналы дозорных. Такие действия, безусловно, повышают авторитет народных контролеров в коллективе.

Задумался я после его слов. Действительно, жаль выбрасывать обрезки в металлолом. На другом машиностроительном или подшипниковом заводах с удовольствием бы их забрали на кольца, патрубки и другие детали. А тут пропадают. Сообщи об этом в партбюро.

Обращались недавно рабочие и по поводу экономии масла. Есть у нас промасляющие ванны. В них «купают» точеные шарикоподшипниковые трубы. По технологии положено при подъеме пакетов из ванны дать стечь маслу. Это у нас не делают из-за спешки. А в результате теряется продукт довольно дорогой. Это уже легче исправить, чем с отходами.

Я являюсь заместителем секретаря партийного бюро цеха. Партийное бюро пристально следит за работой дозорных, направляет наши действия, подсказывает многие вопросы, оказывает необходимую помощь. Мероприятия наши находят свое отражение и в планах работы партийной организации. Так что здесь — полная взаимосвязь. Вот недавно партийное бюро поручило рассмотреть, как использовать в цехе кадры. Вопрос оказался довольно сложным. Но мы его решили.

В общем, дел впереди у контролеров много, и в этой работе мы находим удовлетворение потому, что уже налицо некоторые результаты...

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ № 38

- * Успех всегда приходит к настойчивым
- * Добрая известность — в труде помощник
- * Предложения трудящихся под сукном
- * Дел впереди много * Наши рабкоры сообщают

Внимание мое привлек разговор у ворот четвертого цеха Новотрубного завода. «Примите меры, добейтесь, чтобы ворота закрывались», говорил В. И. Злобину рабочий. — Ведь сквозняки». Тот что-то отвечал.

— Причем тут Василий Иванович? — подумал я. — Ведь Злобин работает старшим мастером кранового хозяйства. Какое ему дело до ворот.

Но оказывается, что он имеет к ним самое прямое отношение — председателю группы народного контроля в цехе приходится заниматься самыми различными вопросами.

Однажды обратились к нему за помощью рабочие отделки. Беда в том, что тонкостенные трубы в штабелях гнут, портят. Занялся Злобин этим делом. Предупредили всех мастеров — взискивать за порчу труб будем. Подействовало. Стали вместо металлических прокладок ложить деревянные.

Много дел у контролеров. Дозорные цеха держат под неослабным контролем качество продукции, выполнение плана, снижение себестоимости. Проведенный ими в январе рейд по эко-

номии электроэнергии, топлива, воды вскрыл много недостатков. Например, через цилиндры крышки прошивного стана и штока обкатной машины происходила утечка сжатого воздуха. Оказались неисправны-

О нем мы и расскажем более подробно. В цех В. И. Злобин пришел в 1945 году после окончания школы ФЗО № 71. Активный комсомолец, любознательный электрик, он вскоре стал старшим бригадиром электриков.

АВТОРИТЕТ КРЕПНЕТ

Накапливал опыт, учился у старших товарищей, учил потом сам молодых. Показал он себя упорным в труде и учебе. Между прочим, в то время образование Василия было пять классов. Война помешала. Но знания—дело наживное, было бы желание. А этим ценным качеством Василий обладал вполне.

Шли годы. В. И. Злобин заканчивает шестой, седьмой и восьмой классы. Идет на подготовительные курсы вечернего техникума. И вот он уже слушатель вечернего техникума, а затем — дипломник. И на работе не подкачал. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Сорок два народных контролера в цехе. В каждой смене созданы посты. Руководят ими коммунисты Н. Д. Махнев, В. Ф. Вырышев, Ф. Х. Насибулин, А. Д. Теплоухов — передовики производства. Уважением пользуются и руководители народных контролеров В. И. Злобин. И в том, что энерго-

дел цеха добился этого почетного звания, тоже есть заслуга старшего мастера кранового хозяйства.

В 1963 году В. И. Злобин стал коммунистом. К работе теперь относится еще более добросовестно, на деле оправдывая доверие товарищей. Его, как инициативного, трудолюбивого человека избирают членом партбюро цеха. Поручают руководить группой народного контроля в цехе. Это поручение он выполняет с честью. Работа идет по плану.

— Но всего планом не учтешь, — говорит В. И. Злобин. — Приходят к нам рабочие, сообщают о недостатках. Проверяем, добиваемся устранения. Сами что заметим, тоже стараемся устранить.

Вот в марте этого года дозорные взяли под контроль работу БРИЗа цеха, проверили рентабельность труб марки стали 38ХНМ, 36Г2С, заинтересовались сбором, хранением и отгрузкой металлоотходов. По всем проверкам вынесли обоснованные рекомендации.

И. ВАЖЕНИН, рабкор.

ПЛАНЫ И ТЕКУЩИЕ ДЕЛА

На очередном заседании городского комитета народного контроля обсуждались планы работы комитета, его штатных отделов и «Комсомольского прожектора» Новотрубного завода на второй квартал. Торговый отдел будет проверять состояние холодильного оборудования в магазинах, столовых и на складах, использование оборудования, работу заводских столовых в ночное время. Экономический отдел анализирует хозяйственную деятельность хромпикового завода и управления механизации, займется проверкой неуставленного оборудования на Новотрубном и авторемонтном заводах, выяснит причины убыточности завода железобетонных изделий и конструкций.

Немало вопросов разберет и сам комитет. Он выяснит причины неудовлетворительной работы полуавтоматической линии в Коровском леспромхозе и низкого качества продукции на динасовом заводе. Проверят контролеры и эффективность работы цеха сернистого натрия хромпикового завода, строительство очистных сооружений в городе и т. д.

О работе народных контролеров Первоуральского рудоуправ-

* В городском комитете народного контроля

ления доложил председатель группы тов. Виноградов. Комитет отметил, что активность дозорных народа в рудоуправлении повысилась. План их работы на второй квартал одобрен.

Заведующим штатным организационным отделом утвержден был на этом заседании В. М. Жеглов, работник хромпикового завода.

Грубые искажения отчетности по выпуску продукции вскрыли народные контролеры на Билимбаевском заводе термоизоляционных материалов. В августе прошлого года было выявлено на прирельсовом складе 3553,7 кубометра излишнего минерального войлока. По существующей инструкции Статистического управления СССР положено включать подобную продукцию в план того месяца, когда она обнаружена. Но директор завода П. И. Кожевников приказал разделить ее на два месяца. В результате,

план августа оказался выполненным заводом на 100 процентов, а фактически было лишь 91,5 процента. В сентябре (соответственно) 107,5 процента, а фактически — 98,5. За приписки заводом получены соответствующие премии. Причем, в августе ее получили только инженерно-технические работники, а рабочие — нет.

Откуда появляются излишки — никто из руководителей завода не мог объяснить. Ясно одно, что это явилось следствием плохого контроля за выпуском, хранением продукции, слабой работой отдела технического контроля завода, допускаявших пересортицу марок минерального войлока, а главное — отсутствием должной требовательности со стороны директора П. И. Кожевникова, главного бухгалтера М. Каракулина и начальника планового отдела А. Медведева по учету продукции, по снятию ежемесячных остатков ее.

Учитывая все это, городской комитет народного контроля сделал денежные начеты на директора завода и начальника планового отдела и потребовал от них навести на заводе должный порядок.

Короткие сигналы

Нужен лишь порядок

На совещаниях, которые проводит начальник труболитейного цеха Старотрубного завода И. Т. Послухаев, частенько высказываются претензии в адрес железнодорожного участка. К сожалению, мер по искоренению недостатков не принималось. Все только лишь принималось, как говорится, к сведению.

Народные контролеры проверили тревожные сигналы. Оказалось, что вагоны под погрузку труб на центральный участок подаются неочищенными. А на полувагонах — неисправными и необорудованными штангами. Бракованные трубы под разбивку ставят в непопулярном месте. Кроме того, за прошлый год

возвращено из цеха около ста тонн негабаритного лома, который железнодорожники завезли со станции Билимбаев.

Бывали по их вине и срывы поставок формовочного песка. При погрузке его на вагоны соблюдались габариты.

Все это затрудняло работу основных участков. Но начальник железнодорожного участка А. Ф. Теплоухов и мастер погрузочно-разгрузочного бюро В. А. Скорынин не обращали внимания на жалобы и просьбы.

Пора начальникам цеха и участка разобраться в причинах плохой работы железнодорожников и навести порядок.

Г. СОКОЛОВ, председатель группы народного контроля. А. ЕРМАКОВА, член группы.

ОПАСНЫЙ УЧАСТОК

В нашем городе есть участок дороги, который при сильных морозах опасно проезжать. Это по московскому тракту от остановки «Новотрубный» до мостика через Грязную речку. Беда в том, что от горячей воды здесь стоит сильный туман. Тут уж много раз бывали аварии. В прошлом году пассажирский автобус вплоть до речки заехал в кювет. И вот опять недавно в 8-ом часу утра вижу — автобус в том же кювете. Эту воду любым способом нужно заключить в трубы и завалить их землей.

И. НУСРАТУЛЛИН.

«Замороженные» предложения

На заводе горного оборудования состоялось отчетно-выборное собрание ВСИР. С докладом выступил председатель совета Н. К. Максимова.

За прошлый год поступило 170 предложений, из них 116 внедрено. Их условно-годовая экономия — 32,6 тысяч рублей.

Хорошо поработали рационализаторы кузнечно-термического участка. Там каждый второй — рационализатор. В камелитейном цехе каждый третий — рационализатор, а по заводу — каждый четвертый.

Работу ВСИР признали удовлетворительной.

Резкой критике была подвергнута деятельность руководителя БРИЗа Л. А. Пикулева который «замораживал» предложения годами. Скажем, у него лежат под сукном предложения, поданные еще в 1963—1964 годах.

В. ГАЛАКТИОНОВ, вагранщик, рабкор.



